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Seat No. ___________     Enrolment No.: _____________ 

Gujarat Technological University 
Diploma Engineering C to D Bridge Course Examination 

Subject Code: C300001 Date: 28 -12 -2015 

Subject Name: Basic Mathematics 

Time: 02:30 PM TO 04:00 PM Total Marks: 70 

Instructions: 

1. Attempt all questions. 

2. Make suitable assumption wherever necessary. 

3. Each question is of 1 mark. 

4. Use of SIMPLE CALCULATOR is permissible. (Scientific/Higher Version not allowed) 

5. English version is authentic. 

No. Question Text and Option.  પ્રશ્ન અને વિકલ્પો. 

1. 

(27) ÷ (3) = ...........log log  

A. 9 B. 2 

C. 3 D. 1 

૧. 

(27) ÷ (3) = ...........log log  

A. 9 B. 2 

C. 3 D. 1 

2. 

log(99) log(98) log(97) .......... log(2) log(1)  ...........       

A. log[99 98 97 ....... 2 1]      B. 99 98 97 ....... 2 1      

C. 1 D. 0 

૨. 
log(99) log(98) log(97) .......... log(2) log(1)  ...........       

A. log[99 98 97 ....... 2 1]      B. 99 98 97 ....... 2 1      

C. 1 D. 0 

3. 

If 
10 10log ( ) + log (25) = 2 x then  = .......x  

A. 100 B. 25 

C. 4 D. 2 

૩. 
 જો 

10 10log ( ) + log (25) = 2 x હોય, તો  = .......x  

A. 100 B. 25 

C. 4 D. 2 

4. 

3log 5
9  = .......  

A. 25 B. 9 

C. 5 D. 3 

૪. 
3log 5

9  = .......  

A. 25 B. 9 

C. 5 D. 3 

5. 
2 3 4log {log [log (64)]} = .........  

A. 1 B. 2 

C. 3 D. 0 

૫. 
2 3 4log {log [log (64)]} = .........  

A. 1 B. 2 

C. 3 D. 0 

6. 

If log( ) log( ) = 0a b- then .......... 

A. a−b = 0 B. a−b = 1 

C. a ÷ b = 0 D. a ÷ b = 2 

૬. 
જો  log( ) log( ) = 0a b- હોય, તો .......... 

A. a−b = 0 B. a−b = 1 

C. a ÷ b = 0 D. a ÷ b = 2 
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7. 

log log  = .......x yy x  

A. 0 B. 1 

C. xy  D. 2 

૭. 
log log  = .......x yy x  

A. 0 B. 1 

C. xy  D. 2 

8. 
1000log (1) = ........  

A. 1 B. 100 

C. 1000 D. 0 

૮. 
1000log (1) = ........  

A. 1 B. 100 

C. 1000 D. 0 

9. 

log( ) = log(a) ..... log(b)ab  

A. + B. − 
C. × D. ÷ 

૯. 
log( ) = log(a) ..... log(b)ab  

A. + B. − 
C. × D. ÷ 

10. 

log
 = .......

log

b

a
 

A. loga b  B. logb a  

C. loga a  D. logb b  

૧૦. 

log
 = .......

log

b

a
 

A. loga b  B. logb a  

C. loga a  D. logb b  

11. 

.......elements are in 
2I ?  

A. 2 B. 3 

C. 4 D. 8 

૧૧. 
2I મ ાં કુલ .......... ઘટકો હોય ?  

A. 2 B. 3 

C. 4 D. 8 

12. 

1 tan
 = ............

tan 1





-
 

A. 21 tan -  B. 2 1tan -  

C. 2sec   D. sec  

૧૨. 

1 tan
 = ............

tan 1





-
 

A. 21 tan -  B. 2 1tan -  

C. 2sec   D. sec  

13. 

1 2 3

1 2 3  = ......

9 99 999

 

A. 0 B. 9 

C. 99 D. 999 
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૧૩. 

1 2 3

1 2 3  = ......

9 99 999

 

A. 0 B. 9 

C. 99 D. 999 

14. 

If  
3

 = 5
2 5

x
 then  = ......x  

A. 2 B. 5 

C. 3 D. 0 

૧૪. 
જો   

3
 = 5

2 5

x
 હોય,તો  = ......x  

A. 2 B. 5 

C. 3 D. 0 

15. 

If  = 4
a b

c d
 then 

2 2
 = .......

2 2

a b

c d
 

A. 16 B. 61 

C. 64 D. 46 

૧૫. 
જો   = 4

a b

c d
 હોય,તો 2 2

 = .......
2 2

a b

c d
 

A. 16 B. 61 

C. 64 D. 46 

16. 

The order of a matrix 

1 0 0

0 1 0

0 0 1

 
 
 
  

 is ……….. 

A. 1x1 B. 2x2 

C. 3x3 D. 4x4 

૧૬. 
શ્રેણિક 

1 0 0

0 1 0

0 0 1

 
 
 
  

 નો ક્રમ ………..  છે ? 

A. 1x1 B. 2x2 

C. 3x3 D. 4x4 

17. 

For 
2 1

3 0
A

 
  
 

 and 
0 3

3 0
B

 
  
 

 , A+B=.............. 

A. 2 2

3 0

 
 
 

 
B. 2 2

2 0

 
 
 

 

C. 2 2

6 0

 
 
 

 
D. 1 2

3 0

 
 
 

 

૧૭. 

 
2 1

3 0
A

 
  
 

 અને 0 3

3 0
B

 
  
 

  મ ટે  A+B=.............. 

A. 2 2

3 0

 
 
 

 
B. 2 2

2 0

 
 
 

 

C. 2 2

6 0

 
 
 

 
D. 1 2

3 0

 
 
 

 

18. If 
1 2

 = 
2 3

A
 

 
 

 then .............TA A   
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A. 2 4

0 6

 
 
 

 
B. 2 0

0 6

 
 
 

 

C. 2 4

4 6

 
 
 

 
D. 2 4

0 0

 
 
 

 

૧૮. 

જો 1 2
 = 

2 3
A

 
 
 

 હોય,તો .............TA A   

A. 2 4

0 6

 
 
 

 
B. 2 0

0 6

 
 
 

 

C. 2 4

4 6

 
 
 

 
D. 2 4

0 0

 
 
 

 

19. 

If 
3 0

( )
4 7

adj A
 

  
 

 then   .......... A   

A. 7 1

4 8

 
 
 

 
B. 7 0

4 8

 
 
 

 

C. 7 0

4 5

 
 
 

 
D. 7 0

4 3

 
 
 

 

૧૯. 

જો 3 0
( )

4 7
adj A

 
  

 
 હોય,તો   .......... A   

A. 7 1

4 8

 
 
 

 
B. 7 0

4 8

 
 
 

 

C. 7 0

4 5

 
 
 

 
D. 7 0

4 3

 
 
 

 

20. 

For 
2

 = 
5 1

x
A

 
 
 

 and 
2 3

 = 
5 1

B
 
 
 

 if  = 3x then  ...... BA . 

A. = B. ≠ 
C. < D. > 

૨૦. 
2

 = 
5 1

x
A

 
 
 

 અને 2 3
 = 

5 1
B

 
 
 

 મ ટે જો  = 3x હોય,તો  ...... BA . 

A. = B. ≠ 
C. < D. > 

21. 

If 
2 1 1 0 2 1

  = 
4 0 1 1 4x

     
     
     

 then  = ........x  

A. 1 B. −1 

C. 0 D. 3 

૨૧. 
જો 2 1 1 0 2 1

  = 
4 0 1 1 4x

     
     
     

 હોય,તો  = ........x  

A. 1 B. −1 

C. 0 D. 3 

22. 

If 
1 2

 = 
0 1

A
 
 
 

 then 2  = ..........A  

A. 1 2

0 1

 
 
 

 
B. 1 3

0 1

 
 
 

 

C. 1 4

0 1

 
 
 

 
D. 1 0

0 1

 
 
 
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૨૨. 

જો 1 2
 = 

0 1
A

 
 
 

 હોય,તો 2  = ..........A  

A. 1 2

0 1

 
 
 

 
B. 1 3

0 1

 
 
 

 

C. 1 4

0 1

 
 
 

 
D. 1 0

0 1

 
 
 

 

23. 

If 
1 0

 =
0 1

A
 
 
 

 then 1  = ..........A  

A. 1 0

0 0

 
 
 

 
B. 1 1

0 0

 
 
 

 

C. 1 1

1 0

 
 
 

 
D. 1 0

0 1

 
 
 

 

૨૩. 

જો 1 0
 =

0 1
A

 
 
 

 હોય,તો 1  = ..........A  

A. 1 0

0 0

 
 
 

 
B. 1 1

0 0

 
 
 

 

C. 1 1

1 0

 
 
 

 
D. 1 0

0 1

 
 
 

 

24. 

If A  is a singular matrix then .......... 

A.  = -ATA  B.  = ATA  
C.  = 0A  D. A ≠0 

૨૪. 
જો A સ મ ન્ય શ્રેણિક હોય,તો .......... 

A.  = -ATA  B.  = ATA  
C.  = 0A  D. A ≠0 

25. 

The inverse of a square matrix A  is exist if......... 

A. = 0A  B. A ≠ 0 

C. 1 = A A  D.  = IA  

૨૫. 
ચોરસ શ્રેણિક A  મ ટે  ......... હોય,તો તેનો વ્યસ્ત અસ્સ્તત્િ ધર િે. 
A. = 0A  B. A ≠ 0 

C. 1 = A A  D.  = IA  

26. 

For  

1

 = 3 2 1  and B = 2

3

A

 
 
 
  

 ,  = ..............AB  

A.  3 4 3  B. 3 2 1

1 2 3

3 4 3

 
 
 
  

 

C. [10] D. Not exists 

૨૬. 

શ્રેિીકો   = 3 2 1A  અને 
1

B = 2

3

 
 
 
  

 મ ટે,  = ..............AB  

A.  3 4 3  B. 3 2 1

1 2 3

3 4 3

 
 
 
  
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C. [10] D. એક પિ નહીં  

27. 

............. is a symmetric matrix. 

A. 1 2

2 1

 
 
 

 
B. 1 2

2 1

 
 
 

 

C. 1 2

2 1

 
 
 

 
D. 1 2

2 1

 
 
  

 

૨૭. 

............. એ સાંવમત શ્રેિીક  છે. 
A. 1 2

2 1

 
 
 

 
B. 1 2

2 1

 
 
 

 

C. 1 2

2 1

 
 
 

 
D. 1 2

2 1

 
 
  

 

28. 

The matrix 
2 1

 = 
3 1

A
 
 
 

 satisfy .................. matrix equation. 

A. 2 3 0A A I    B. 2 3 0A A I    

C. 2 3 0A A I    D. 2 3 0A A I    

૨૮. 
શ્રેિીક 2 1

 = 
3 1

A
 
 
 

 એ શ્રેિીક સમીકરિ .................. નુાં સમ ધ ન કરે છે. 

A. 2 3 0A A I    B. 2 3 0A A I    

C. 2 3 0A A I    D. 2 3 0A A I    

29. 

If 
4

sin  = 
5

  then tan cot  = .........   

A. 3/5 B. 5/4 

C. 3/4 D. 1 

૨૯. 
જો 4

sin  = 
5

  હોય,તો tan cot  = .........   

A. 3/5 B. 5/4 

C. 3/4 D. 1 

30. 

cos cos cos cos  = .........
2 3 4 6

   
   

A. 0 B. 1 

C. 1/2 D. 3 /2 

૩૦. 
cos cos cos cos  = .........

2 3 4 6

   
   

A. 0 B. 1 

C. 1/2 D. 3 /2 

31. 

060  ........ redian  

A. 

2


 

B. 

3


 

C. 

4


 

D. 

6


 

૩૧. 

060  ........  રેડીયન  

A. 

2


 

B. 

3


 

C. 

4


 

D. 

6


 

32. 

3
 redian = ........ .

2


 

A. 030  B. 090  
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C. 0180  D. 0270  

૩૨. 
3

2

  રેડીયન  = ........  . 
A. 030  B. 090  

C. 0180  D. 0270  

33. 

cos(3 ) = ............... - . 

A. cos  B. sin  

C. sin-  D. cos-  

૩૩. 
cos(3 ) = ............... -  

A. cos  B. sin  

C. sin-  D. cos-  

34. 

2 0sin ( 90 ) = ..............-  

A. 1 B. −1 
C. 0 D. 1/2 

૩૪. 
2 0sin ( 90 ) = ..............-  

A. 1 B. −1 
C. 0 D. 1/2 

35. 

The principle period of the function ( ) = cos(3x+4)f x  is ……….. 
A. 

2


 

B. 2

3


 

C. 3

2


 

D. 4

3


 

૩૫. 

( ) = cos(3x+4)f x  નુાં મખુ્ય આિતતમ ન ……….. થ ય. 

A. 

2


 

B. 2

3


 

C. 3

2


 

D. 4

3


 

36. 

If 
3

tan
4

A   then cos   cot   .........ecA A   

A. 4 B. 5 

C. 3 D. 1 

૩૬. 
જો 3

tan
4

A   હોય,તો cos   cot   .........ecA A   

A. 4 B. 5 

C. 3 D. 1 

37. 

cos3  3cos  = ................. +   

A. 4cos3  B. 2cos3  

C. 34cos   D. 4 cos  

૩૭. 
cos3  3cos  = ................. +   

A. 4cos3  B. 2cos3  

C. 34cos   D. 4 cos  

38. 

1sin [sin(4 )] = ............    

A. sin 4  B. 4  

C. 4 4   D.   

૩૮. 
1sin [sin(4 )] = ............    

A. sin 4  A. 4  

C. 4 4   C.   

39. 

1 1sin  + cos  = ..........x x   

A. 

2


 

B. 

3


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C. 

4


 

D. 

6


 

૩૯. 

1 1sin  + cos  = ..........x x   

A. 

2


 

B. 

3


 

C. 

4


 

D. 

6


 

40. 

If  = 1xy then 1 1tan  + tan  = ............x y   

A. 
1tan

1

x y

xy

  
 
 

 
B. 

1tan
1

x y

xy

  
 
 

 

C. 

2


 

D. 1 

૪૦. 

જો  = 1xy હોય,તો 1 1tan  + tan  = ............x y   

A. 
1tan

1

x y

xy

  
 
 

 
B. 

1tan
1

x y

xy

  
 
 

 

C. 

2


 

D. 1 

41. 

sin  + sinB = 2sin cos(.........)
2

A B
A

 
 
 

 

A. 

2

A B
 

B. 

2

A B
 

C. A B  D. A B  

૪૧. 
sin  + sinB = 2sin cos(.........)

2

A B
A

 
 
 

 

A. 

2

A B
 

B. 

2

A B
 

C. A B  D. A B  

42. 

In  ∆ ABC , cos  = ..........
2

A B 
 
 

 

A. 
sin

2

A 
 
 

 
B. 

sin
2

B 
 
 

 

C. 
sin

2

C 
 
 

 
D. 

cos
2

C 
 
 

 

૪૨. 

∆ ABC મ ટે cos  = ..........
2

A B 
 
 

 

A. 
sin

2

A 
 
 

 
B. 

sin
2

B 
 
 

 

C. 
sin

2

C 
 
 

 
D. 

cos
2

C 
 
 

 

43. 

If 
3

sin  = 
5

  then sin 2  = ........  

A. 24

25
 

B. 25

24
 

C. 8

10
 

D. 10

8
 

૪૩. જો 3
sin  = 

5
  હોય,તો sin 2  = ........  
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A. 24

25
 

B. 25

24
 

C. 8

10
 

D. 10

8
 

44. 

The graph of a function 
3

 = sin       
2 2

y x x
  

  
 

intersect the X-axis in ....... points. 

A. 0 B. 1 

C. 2 D. 3 

૪૪. 
3

 = sin       
2 2

y x x
  

  
 

 નો આલેખ X-અક્ષને ....... ણ િંદુઓમ ાં છેદે.  

A. 0 B. 1 

C. 2 D. 3 

45. 

2 0 2 0sec (32 ) tan (32 ) = ........-  

A. 0 B. 1 

C. 2 D. 3 

૪૫. 
2 0 2 0sec (32 ) tan (32 ) = ........-  

A. 0 B. 1 

C. 2 D. 3 

46. 

0 0cos(120 ) + cos(60 ) = .......  

A. 0 B. 1 

C. 2 D. 3 

૪૬. 
0 0cos(120 ) + cos(60 ) = .......  

A. 0 B. 1 

C. 2 D. 3 

47. 

If  = i-2j+kx  then  = .........x  

A. 1 B. 6 

C. 2  D. 6  

૪૭. 
જો  = i-2j+kx  હોય,તો  = .........x  

A. 1 B. 6 

C. 2  D. 6  

48. 
If x = (2,-4,1)  and y = (-2,4,-1)  then x + y = ..........  

A. (0,0,2) B. (4,0,0) 

C. (0,8,0) D. (0,0,0) 

૪૮. 
જો x = (2,-4,1)  તથ  y = (-2,4,-1)  હોય,તો x + y = .......... 

A. (0,0,2) B. (4,0,0) 

C. (0,8,0) D. (0,0,0) 

49. 
If a = i+j-2k  and b = 3i-j-k  then a b = ..........  

A. 4 B. 0 

C. 2 D. 6 

૪૯. 
જો a = i+j-2k  અને b = 3i-j-k  હોય,તો a b = ..........  

A. A. A. A. 

C. C. C. C. 

50. 

........... is not an unit vector. 

A. (1,0) B. (0,1) 

C. (1,1,1) D. (1,0,0) 

૫૦. 
........... એ એકમ સદીશ નથી.  

A. (1,0) B. (0,1) 

C. (1,1,1) D. (1,0,0) 

51. If  = ba  then  ..... ba . 
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A. ≠ B. = 
C. < D. > 

૫૧. 
જો  = ba  હોય,તો  ..... ba . 

A. ≠ B. = 
C. < D. > 

52. 
If a  and b are perpendicular to each other then a b = ..........  

A. 1 B. 0 

C. -1 D. 2 

૫૨. 
જો a  અને b પરસ્પર લાં  સદીશો હોય,તો a b = ..........  

A. 1 B. 0 

C. -1 D. 2 

53. 

If  + y =  + x y z  then .......... 

A.  = yx  B.  = y z  

C.  = x z  D. None of this 

૫૩. 
જો  + y =  + x y z  હોય,તો  .......... 

A.  = yx  A.  = y z  

C.  = x z  C. એક પિ નહીં. 

54. 
.......... is a vector perpendicular to  = i+2j+3ka  and  = 3i-2j-kb  both. 

A. 4i+10j+8k B. 4i+10j-8k 

C. 4i-10j-8k D. -4i-10j-8k 

૫૪. 
સદીશો  = i+2j+3ka  અને  = 3i-2j-kb   ને્નને લાં  સદીશ .......... છે. 
A. 4i+10j+8k B. 4i+10j-8k 

C. 4i-10j-8k D. -4i-10j-8k 

55. 
If  = (1,2) a and  = (-2,3)b  then 2  + 3b = ..........a  

A. (-4,13) B. (4,13) 

C. (4,-13) D. (-4,-13) 

૫૫. 
જો  = (1,2) a અને  = (-2,3)b  હોય,તો 2  + 3b = ..........a  

A. (-4,13) A. (4,13) 

C. (4,-13) C. (-4,-13) 

56. 

If  is the angle between the vectors  = i+3j-2ka  and  = 4i-2j-kb , then  =........ 

A. 0 B.   

C. 

2


 

D. 2  

૫૬. 
સદીશો  = i+3j-2ka  અને  = 4i-2j-kb  િચ્ચેન  ખિૂ નુાં મ પ   હોય,તો  =........ 

A. 0 B.   

C. 

2


 

D. 2  

57. 

Under the force 3i+j-5k the practical moves from (1,2,3) to (3,2,4) then the work done is 

....... unit  

A. 1 B. -1 

C. 0 D. 2 

૫૭. 
કિ જો  ળ 3i+j-5k ની અસર તળે ણ િંદુ (1,2,3) થી (3,2,4) સ્થ ન ાંતર પ મે તો થયેલ 
ક યત .............. એકમ છે.  

A. 1 B. -1 

C. 0 D. 2 

58. 
If x = (3, a) and 5x  then a=____. 

A. 2 B. -2 
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C. 4  D. 5 

૫૮. 
x = (3, a) અને 5x   તો  a=____. 

A. 2 B. -2 

C. 4  D. 5 

59. 
If (1, )a m  and (2, 1)b    are perpendicular to each other then  = ..........m  

A. 1 B. 2 

C. -2 D. 0 

૫૯. 
જો (1, )a m  અને  (2, 1)b    પરસ્પર લાં  સદીશ હોય તો  = ..........m  

A. 1 B. 2 

C. -2 D. 0 

60. 
If (1, )a m  and (2,2)b   are parallel vectors  then  = ..........m  

A. 2 B. 0 

C. 1 D. -1 

૬૦. 
જો  (1, )a m  અને  (2,2)b   સમ ાંતર સદીશો હોય તો   = ..........m  

A. 2 B. 0 

C. 1 D. -1 

61. 

The length of a rectangle having same area with the square of the length 8 cm is 16 cm 

then its breath is ......... cm 

A. 16 B. 4 

C. 64 D. 8 

૬૧. 
8 સેમી. લાં  ઈન  ચોરસન  કે્ષત્રફળ જેટલ ુજ કે્ષત્રફળ ધર િત  લાં ચોરસ ની લાં  ઈ 16 

સેમી. હોય,તો તેની પહોળ ઈ ......... સેમી. થ ય. 
A. 16 B. 4 

C. 64 D. 8 

62. 

The volume of a cylinder with the radius r and height h is ....... 

A. 2a h  B. 3a h  

C. 2r h  D. 3r h  

૬૨. 
r વત્રજ્ય  તથ  h ઊંચ ઈિ ળ  નળ ક રનુાં ઘનફળ ....... થ ય.  

A. 2a h  B. 3a h  

C. 2r h  D. 3r h  

63. 

If perimeter of a square is 12 cm then its area is ______ sq cm.. 

A. 12 B. 6 

C. 4 D. 9 

૬૩. 
એક ચોરસની પરીમીતી ૧૨ સેમી હોય તો તેનુાં ક્ષેત્રફળ ____ ચો. સેમી થ ય.  

A. 12 B. 6 

C. 4 D. 9 

64. 

The total surface area of a sphere of radius r is .......  

A. 2r  B. 22 r  

C. 23 r  D. 24 r  

૬૪. 
 r વત્રજ્ય િ ળ  ગોલકનુાં પષૃ્ઠફળ ....... થ ય. 
A. 2r  B. 22 r  

C. 23 r  D. 24 r  

65. 

The surface area of a cuboid of   length, breath and height are 3 cm,4 cm and 5 cm 

respectively is ........ sq. Cm. 

A. 49 B. 47 

C. 94 D. 74 

૬૫. 
લાં ઘન ની લાં  ઈ , પહોળ ઈ અને ઊંચ ઈ અનકુ્રમે ૩ સેમી, ૪ સેમી અને ૫ સમેી હોય તો તેનુાં 
પષૃ્ઠફળ ____  થશે. 
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A.  B.  

C.  D.  

66. 

The radius of a cone is 4 and its height is 3 , then its lateral surface area is ...... 

A. 15  B. 2  

C. 20  D. 5  

૬૬. 
શાંકુની વત્રજ્ય  4 અને  ઊંચ ઈ 3 હોય તો તેનુાં િક્ર સપ ટી નુાં ક્ષેત્રફળ ___ થ ય.  

A.  B.  

C.  D.  

67. 

Volume of a cylinder is 343 . If its height and radius are equal then its diameter is ...... 

A. 14 B. 7 

C. 21 D. 3.5 

૬૭. 
ન લ ક રનુાં ઘનફળ 343  છે. જો તેની ઉચ ઈ અને વત્રજ્ય  સમ ન હોય તો તેનો વ્ય સ ____ 

થશે. 

A. 14 B. 7 

C. 21 D. 3.5 

68. 

The lateral surface area of a sphere....... The total surface area of a sphere 

A. = B. ≠ 
C. > D. < 

૬૮. 
ગોલકનુાં િક્ર સપ ટીનુાં ક્ષેત્રફળ ____ ગોલકનુાં પષૃ્ઠફળ . 

A. = B. ≠ 
C. > D. < 

69. 

The ratio of radii of two spheres is 2:3 then the ratio of their volume is ...... 

A. 12:8 B. 8:27 

C. 8:12 D. 4:6 

૬૯. 
 ે ગોલકોની ત્રીજ્ય ઓ 2:3 ન ાં પ્રમ િમ ાં હોય તો તેમન  ઘનફળ _____ ન ાં પ્રમ િમ ાં હશ.ે 

A. 12:8 B. 8:27 

C. 8:12 D. 4:6 

70. 

The area of a rhombus whose diagonals are 3 unit and 4 unit  is ........ 

A. 12 B. 21 

C. 6 D. 24 

૭૦. 
સમ  જુ ચતષુ્કોિ ન ાં વિક િોં ૩ એકમ અને ૪ એકમ હોય તો તેનુાં ક્ષેત્રફળ ___ થ ય. 

A. 12 B. 21 

C. 6 D. 24 

************ 

 


